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1. BÖLÜM 

 

Sosyal Bilimler Disiplini (28 Ders)
 
Öğrencilere yeni konuya başlanılacağı söylenir. Bu konuda, Türkleri işleyecekleri söylenir. Konuya girmeden önce kendilerine Eski Türklerle ilgili bir öykü okumak istediğim söylenir.
 

Bu konu işlenirken farklı bir öğrenim yolu işleyecekleri açıklanır. Yeri geldiği zaman gruplara ayrılacaklarını bazen de bireysel olarak çalışacakları söylenecek. Bu konuda bol bol resim, karton işi, drama, kitap araştırması ve İnternet araştırması yapacakları söylenecek. 
Oldukça eğlenceli olan bu ders işleniş tarzının sonunda öğrendiklerini (eğer zaman kalırsa) bir tiyatro ile sahneleyebilecekleri söylenecek. 
 

OĞUZ KAĞAN DESTANI
 
Mete hakkında kısa bilgilendirme:
Mete, Teoman Yabgu'nun oğlu ve veliahttı (kendisinden sonra hükümdar olacak kimse) idi. Ama Teoman Yabgu'nun, başka bir eşinden de bir oğlu olmuştu ve bu kadın Teoman'dan sonra Mete yerine kendi oğlunun hükümdar olmasını istiyordu. Sonunda Teoman'ı kandırdı. Ama Mete buna razı olmadı ve derhâl bir ordu toplayarak Hun tahtını ele geçirmek üzere yola çıktı. Böylece Türk târihinde ilk defa bu şehzade, devlet uğruna babasıyla taht kavgasına girişiyordu. 
 
Mete çok yüksek kabiliyetli bir komutandı. Topladığı ordu ile babasını yendi ve Hun tahtına oturdu. Çin târihleri onun üstün meziyetlerini ve yaptığı büyük işleri uzun uzun anlatırlar. Devletinin ve milletinin işleri için kendi çıkarlarını hiçe sayardı. 

Anlatılanlara göre bir defasında Hunlar zor durumda kalmışlar ve Çinlilerden barış istemişlerdi. Çinliler barış için Mete'nin en sevdiği atını istediler, hemen verdi. Ama Çin hükümdarı bununla yetinmedi, başka şeyler de istedi. Mete kendine ait nesi varsa hepsini birer birer veriyordu. Sonra Çinliler sınırda küçük bir arazî istediler. Burası hiçbir işe yaramayan kurak, kumlu bir topraktı. Ama Mete buna çok sinirlendi ve şöyle dedi:

"Benden ne istedinizse verdim, çünkü onlar benim malımdı. Ama bu toprak benim değil, milletimindir. O toprağı korumak için savaşır, canımı veririm."

Türklerin Oğuz Kağan Destanı'ndaki Oğuz Kağan'ın Mete olduğu söylenir. Oğuz Kağan'ın Şehnâme'de ve Divân-i Lügat'ı Türk'de adı geçen Alp Er Tunga olduğunu söyleyenler de vardır. Oğuz Kağan Destanı şöyledir: 
 
 
Oguz Kagan Destanı
 Günlerden bir gün Ay Kağan bîr erkek çocuk doğurdu. Çocuk kara saçlı, kara kaşlı, ela gözlü, kırmızı ağızlı idi. Perilerden daha güzeldi. Çocuk, anasından yalnız bir defa süt emdi. Bir daha emmedi. Konuşmaya başladı. Kırk günden sonra büyüdü. Yürüdü. Oynadı. Ata bindi. Geyik avına başladı.

Günler, gecelerden sonra bir yiğit oldu. Bahadır oldu.
Oğuz Kağan denen bu bahadır bir gün Tanrı'ya yakarmakta idi. Birdenbire etraf karanlık kesildi. Gökten bir ışık düştü. Bu ışık aydan da, güneşten de parlaktı. Oğuz Kağan gördü ki bu ışığın içinde bir kız var. Bu kız çok güzeldi. Yüzünde ateşli, ışık saçan bir beni vardı. Kutup Yıldızı gibi idi. Gülse, mavi gök de gülerdi. Ağlasa, mavi gök de ağlardı. Oğuz Kağan bu kızı görünce aklı başından gitti. Kızı sevdi, aldı. Kız, Oğuz Kağan'a üç erkek çocuk doğurdu. Birincisine "Gün", ikincisine "Ay", üçüncüsüne "Yıldız" adını koydular.

Oğuz Kağan gene bir gün ava gitti. Gördü ki gölün yanında bir ağaç var. Bu ağacın kovuğunda bir kız oturuyor. Çok güzel bir kız. Saçlar bir ırmağın akışı gibi. Dişleri inciye benziyor. Gözleri gökten de mavi. 
Oğuz Kağan'ın aklı başından gitti. Yüreğine ateş düştü. Onu sevdi, aldı. Bu kız da Oğuz Kağan'a üç erkek çocuk doğurdu. Birincisine "Gök", ikincisine "Dağ", üçüncüsüne de "Deniz" adını verdiler.

Bu çağda, sağ yönde Altın Kağan denen bir kağan vardı. Altın Kağan, Oğuz Kağan'a elçi gönderdi. Pek çok altın, gümüş, yolladı. Pek çok kız, yakut, inci gönderdi. Oğuz Kağan'a saygı gösterdi. İtaat etti. Oğuz Kağan, Altın Kağan'ın itaatini kabul etti. Sonra kırk gün yürüdü. Buz Dağı denen dağa geldi. Çok soğuktu. Çadırını kurdurdu.

Tan yeri ağardığı zaman Oğuz Kağan'ın çadırına güneş gibi bir ışık girdi. O ışıktan; gök tüylü, gök yeleli, büyük bir erkek kurt çıktı. Kurt, Oğuz Kağan'a dedi ki :
- "Ey Oğuz, artık ben önünde yürüyeceğim."

Bundan sonra Oğuz Kağan çadırları toplattı. Yola koyuldu. Ordusunun önünde gök tüylü, gök yeleli, büyük erkek kurt yürüyordu. Ordu, kurdu takip ediyordu.

Nice günlerden sonra kurt durdu. Oğuz Kağan da ordusunu durdurdu. Burada İtil denen bir ırmak vardı. Oğuz Kağan düşmanla karşılaştı. Savaş çok çetin oldu. Okla, kılıçla vuruşuldu. İtil suyu düşman kanından kıpkızıl oldu ve Oğuz Kağan üstün geldi.

Gök tüylü, gök yeleli kurt gene öne düştü. Oğuz Kağan'ı Sind Ülkesi'ne götürdü. Oğuz Kağan burada da çok düşmanla vuruştu. Düşmanı yendi. Bu ülkeyi de yurduna ekledi. Geri döndü. 

Oğuz Kağan'ın yanında aksakallı, boz saçlı, çok akıllı ihtiyar bir kişi vardı. Anlayışlı, doğru bir adamdı. Oğuz Kağan'ın veziri idi. Adı "Uluğ Türk" idi.

Uluğ Türk günlerden bir gün uykuda bir altın yay ve üç gümüş ok gördü. Bu altın yay gün doğusundan gün batısına kadar uzanmıştı. Üç gümüş ok da kuzeye doğru gidiyordu. Uluğ Türk uyandıktan sonra, düşte gördüklerini Oğuz Kağan'a anlattı:
- "Ey Kağanım," dedi. "Hayat sana hayırlı olsun. Gök Tanrı, düşümde gördüğümü yerine getirsin. Dilediği yeri sana versin." 

Oğuz Kağan, Uluğ Türk'ün sözlerini beğendi. Öğüdünü dinledi. Oğullarını topladı. Şöyle dedi:

- Gönlüm av diliyor. Kocadım. Kuvvetim kalmadı. Gün, Ay ve Yıldız; siz Doğu tarafına varın. Gök, Dağ ve Deniz; siz Batı tarafına varın...

Bunun üzerine Oğuz Kağanın oğullarının üçü Doğu tarafına, üçü de Batı tarafına gitti. Gün, Ay ve

Yıldız çok geyikler, çok kuşlar avladıktan sonra yolda bir altın yay buldular. Yayı aldılar. Babaları Oğuz

Kağan'a verdiler. Oğuz Kağan sevindi. Yayı üç parça etti ve dedi ki :

- "Ey büyük kardeşler, yay sizin olsun..."

Gök, Dağ ve Deniz de çok geyikler, çok kuşlar avladıktan sonra yolda üç gümüş ok buldular. Okları aldılar. Babaları Oğuz Kağan'a verdiler. Oğuz Kağan sevindi. Okları küçük oğullarına pay etti ve dedi ki:

- "Ey küçük kardeşler, bu oklar sizin olsun..."

Oğuz Kağan bundan sonra ulu kurultayı toplantıya çağırdı. Halkı da davet etti. Büyük meşveret edildi.

Oğuz Kağan yurdunu oğullarına pay etti. Onlara verdi. Dedi ki : 

- " Ey oğullar ben çok yaşadım. Çok savaşlar gördüm. Çok ok attım. Çok ata bindim. Düşmanlarımı ağlattım. Dostlarımı güldürdüm. Gök Tanrı'ya borcumu eda ettim. Sizlere de yurdumu veriyorum..."
  
Karakter, Zaman ve Mekân Kurgusu:
2,3 Dersler:
-         Bu öykünün geçtiği zaman dilimi sizce hangi yıllar olmuş olabilir? (Sürecin geçtiği zaman dilimi, çeşitli öneriler arasından oy ile belirlenir)
-         Dünyanın hangi bölgesinde geçmiş olabilir? (Çinlilere dikkat çekilir, mekan tespit edilir)
-         Yaşadıkları mekânın haritası çıkarılır. ( Yapılan büyük harita sınıfın uygun bir duvarına asılır.)
 
(İş teknikleri)
Sosyal Bilgiler dersinde çizilen haritalar büyük boyutta ve 12 kartondan kesilerek yapılacak. 
-         Mete’nin görünümü nasıl olabilir? (Resmini yapmaları istenir, uygun olan oy ile seçilir.)
-         Nasıl giyinmekteydi? (Seçilen Mete resmine uygun giysi düşünmeleri istenir ve yapılan çizimler arasından uygun olanı oy ile seçilir)
 

4, 5 Dersler:
-         Öykümüzde başka kimler vardı?
o       Ay Kağan, Bebek  Mete,  Mete’nin ilk eşi (Işıktan çıkan kız), Gün, Ay, Yıldız, Mete’nin ikinci eşi (Ağaç kovuğunda oturan kız), Gök, Dağ, Deniz, Altın Kağan, Kurt, Uluğ Türk.( Sınıf gruplara ayrılır ve bu öyküde geçen karakterleri önce resmetmeleri sonra da  kartonlardan yapmaları istenir.)
 

6, 7, 8 Dersler:
-         Öykümüzdeki bu insanların yaşadıkları yerler nasıl olmuş olabilir? (Evler hayal ettirilir, kitap araştırması yaptırılır ve çizimleri yaptırılarak, içinden uygun olanı seçilir.
o       Türklerin göçebe yaşam sürdüklerine dikkat çekilmeye çalışılır. Yerleşim alanlarına “OBA” dendiği araştırmalarla ortaya çıkartılır.
o       Türklerin yaşadıkları evlere “Yurt” dendiği bulunur.
o       Çizimini yaptıkları “Yurt” resimlerinin örneğe uygun bir planını yaparlar.
o       Yapılan planlar sınıfa tanıtılır ve uygun olmayan yerleri eleştirilir. 
o       Eleştiriler doğrultusunda düzeltmeler yapılır.
o       Plana uygun birer “Yurt modeli” yapımına girişilir. 
·        Malzemeler: 50 X 50 boyutunda pembe izolasyon köpüğü.
·        Bir paket pipet.
·        Makas
·        Bant
·        Paket kaplama kağıdı
·        Uhu tac
o       Yapılan Maketlerden biri sınıfça birinci seçilir ve büyük bir modeli bahçeye yapılır.
-         Bir eski Türk yerleşim yerini hayal etmeleri istenir ve buradaki yaşamın nasıl olabileceğini düşünmeleri istenir.
 

10, 11 Ders:
-         Öyküde geçen karakterler nasıl bir yerleşim alanında yaşıyor olabilir? (resmettirilir)
 

12, 13 Dersler:
Bir gün obaya yeni bir göçebe topluluğu gelir ve onlara katılmak istediklerini söylerler. 
-         Obaya yeni katılan bu insanların kimler olabileceği tartışılır.  (karakterler eklettirilir ve öğrencilerden bu karakterlerin özelliklerini kendilerinin belirlemesi istenir.)
 

14, 15, 16, 17, 18, 19.  Dersler:
Obaya katılan bu yeni kişilerin karnı çok açtır ve nasıl yemek bulacaklarını sorarlar.
-         Obada önceden var olanlar yiyecek vermiş olabilir mi?
-         Obaya yeni katılanlar sürekli onların verdiği yiyeceklerle mi beslenmişlerdir? (Hayır cevabı beklenir.)
-         O halde obada önceden var olanlar besinlerini nasıl elde etmelerini söylemiş olabilirler?
o       Ne ile beslenirlerdi? (Tahıllarla mı, hayvanlarla mı?)
 
20, 21, 22 Dersler:
Oğuz Kağan Destanına dönecek olursak. Mete öldükten sonra ülkesini oğulları arasında paylaştırmıştır. 
-         Bundan sonra peki neler olmuş olabilir?
o       Başka devletler kurulmuşlardır veya başka yerlere gitmişlerdir gibi cevaplar aranır.
-         Kurdukları devletleri nasıl yönetmişlerdir?
-         Savaşlar yapmışlar mıdır? 
-         (Kitap araştırmaları, internet ve büyüklere danışma gibi araştırmalar yapılır.)
 
23 + Dersler:
(Bundan sonraki derslerde cevap aranacak sorular;
1.      Türkler hangi devletleri kurmuşlardır?
2.      Nerelere kadar yayılmışlardır?
3.      Türkler hangi alanlarda gelişmişlerdir?
4.      Anadolu’ya geçtikleri bilinmekte. Anadolu’yu hangi devletten almışlardır?
5.      Türklerden önce Anadolu topraklarında hangi devletler yaşamıştır.
6.      Anadolu’da yaşayan devletlerin Dünya açısından önemi nedir?
 
 

 
2. BÖLÜM
 Dil Disiplini
 
(4 Hafta): Oğuz Kağan Destanının senaryolaştırılarak devam ettirilmesi
-         İlk dersin bitimine doğru, Oğuz Kağan Destanı’nın devam ettirileceği açıklanacak. Bunu da sona erdiği yerden itibaren kendi öykülerini yazarak yapacakları açıklanacak. Konu ile ilgili olarak şu açıklama yapılacak; 
1.      Her derse bir öğrenci kendi öyküsünü yazıp getirecek.
2.      Yazdığı öykünün önceki öykünün devamı ve kendinden sonra yazılacak öykünün öncesi olacak biçimde olmasına dikkat edecek.
3.      Her öyküde mutlaka önemli ve şaşırtıcı bir olayın olması gerektiği söylenecek.
4.      Öykülerde zamana, karakterler ve mekana dikkat edilmesi gerektiği söylenecek.
5.      Hayal güçleri sınırsızca kullanabileceklerini fakat olayların geçtiği zamanı kesinlikle göz ardı etmemeleri gerektiği, zamana uygun olmayan teknolojik gelişmelerin öyküde yer almaması gerektiği belirtilecek.
6.      Eğer isterlerse öyküye espriler ve güldürülerde katabilecekleri belirtilecek.
7.      Konu bitiminde tiyatro oyununun sahnelenebilmesi için bu öyküleme işinin çok önemli olduğu ve bu öykülerin tiyatromuzun senaryosunu oluşturacağına dikkat çekilecek. Bu sebeple her öğrencinin bu işi mutlaka zamanında yerine getirmesi gerektiği söylenecek.
 
(2 Hafta)
Storyline sürecini bu kısmı Sosyal Bilgiler dersinde işlenen konulara paralel olarak 4. haftadan sonra başlayacaktır. Bu dersin konuları içerisinde, dil bilgisi ve öykü yazımı çalışmaları yapılacaktır. Öncelikle dil bilgisi konuları ve öykü yazımı ile başlanacak olup süreç, son olarak Eski Türklerin kullanmış oldukları alfabe ve bu alfabe ile yazılmış metinlerin incelenmesiyle sona erecektir.
 

1, 2, 3 Dersler:
Oğuz Kağan Destanında Mete’nin 6 tane oğlu vardı. Bunların isimleri, Gün, Ay, Yıldız, Gök, Dağ, Deniz idi. 
      -         Mete oğullarına neden bu isimleri vermiş olabilir?
-         Bu isimleri seçmesindeki etken ne olmuş olabilir?
-         Bu isimlere benzer başka hangi isimleri koyabilirdi? (o zaman konulabilecek isimlere dikkat edilecek)
 

4, 5, 6 Ders:
-    Türkler bu isimleri nasıl bulmuş olabilir?
-         İsimler nasıl oluşur?
-         İnsanlar kelimeleri nasıl oluşturmuşlardır?
-         Bu kelimeleri oluştururken çevrelerinden etkilenmişler midir?
 
7, 8, 9, 10, 11, 12 Ders:
-         Hadi gelin şimdi bizde kendi dilimizi yaratalım.
-         Bu dili yaratırken neye dikkat edilecek?
 
13 + Dersler:
Eski Türklerden kalma ilk yazılı eserler bugün Orta Asya Çöllerinde bulunan “Orhun Yazıtları”dır. Bu yazıtlar üzerinden ilk olarak Eski Türkler hakkında Türkçe yazılı bilgiler buluyoruz. Eski Türklerin yaşayış şekilleri ve sahip oldukları gücü bu kaynakların bize aktardıkların öğrenebildik şu güne kadar. 
-         Bu yazıtlar üzerinde ne yazıyor olabilir?
-         Bunları kim yazmış olabilir?
-         Alfabesi nasıldır?
-         Günümüz Türkçe’siyle benzerlikleri var mıdır?
 
 
3. BÖLÜM
Sayısal Disiplin
 
Mete’nin yaşadığı yerleşim yerinde belli aralıklarla bir Pazar kurulurmuş. Tıpkı diğer halk gibi Mete’nin hizmetkârları da buradan efendilerine alış veriş yaparlarmış. Bir gün hizmetkârlardan biri bir manavın önüne gelmiş ve meyve almak istemiş. Fakat manav Türk değilmiş. Hizmetkârda bir kâğıda kaç kilo elma, kaç kilo portakal istediğini yazmış. Fakat manav anlamsız anlamsız yüzüne bakmış. Çünkü adam kâğıdın üzerinde yazanları anlamamış.
-         Acaba Eski Türkler rakamlarını nasıl birer simgeyle gösteriyorlarmış?
-         Onlar da bizim gibi 10’luk sistemi mi kullanıyorlarmış yoksa başka bir sistem mi geliştirmişler?
-         Başka ne tür sistemler oluşturulabilir?
 
 
4. BÖLÜM
Sanat Disiplini
 
Görsel Sanatlar dersi konusu içerisinde yapılacaklar:
Yerleşim alanına yeni gelenlerin ihtiyaçlarını, önceden orada olanlar bir süre için karşılaşmışlar. Fakat artık kendi yemeklerini yapmaları gerekiyormuş ve bunun için de avlanmaları gerekiyormuş. Yeni gelenlere önderlik eden bir kişi toplamış tüm yeni gelenleri ve; “hazır olun yarın ava çıkıyoruz demiş”. Herkes birbirine bakmaya başlamış. Neden herkesin birbirine baktığını merak eden önder sormuş; “Hayırdır neden şaşırdınız?” İçlerinden biri çıkıp; “Efendim hepimiz ava gitmeye razıyız, fakat elimizde herhangi bir av aleti yok demiş”. Bunun önemli bir sorun olduğunu hemen far eden önder, “Telaşlanmayın efendiler demiş. Etrafta elbet av aleti yapacak malzeme vardır.” demiş. Bunu üzerine oradaki topluluk hemen harekete geçmiş ve ertesi sabaha kadar çevrede buldukları malzemelerle kendilerine av aletleri yapmışlar. 
-         Acaba bu topluluktakiler sabaha kadar nasıl av aletleri yapmışlar?
-         Etraflarında buldukları ve av aletlerini yapmada kullandıkları malzemeler neler olmuş?
-         Sizde kendi tasarladığınız bir av aletini geliştirebilir misiniz?
 
 
 
5. BÖLÜM
Sanat Disiplini
Müzik dersi konusu içerisinde yapılacaklar:
Mete Çinlilerle giriştiği büyük savaş sonrası büyük bir zafer elde eder ve büyük komutan nidalarıyla karargâhına döner. O gece büyük bir eğlence yapılır ve tüm askerler tümü savaşın yorgunluğunu üzerlerinden atabilmek için bol bol dans eder ve içki içerler. O gece herkes çok eğlenmiştir ve tüm yorgunluğunu atmıştır. Tabii bunda eğlenceye renk katan çalgıcıların payı büyüktür. Aslında askerler bir bilseler bu gece için çalgıcıların çektiği zorlukları. Çalgıcılar aynı zamanda asker de oldukları için, enstrümanlarını savaş boyunca sağlam tutabilmek için çok uğraşmışlardı. Fakat arada yine de zarar görenler olmuştu. Zarar görenleri de geceye yetiştirmek çok zor olmuştu. Ancak sonunda her şey tamamlanmıştı ve gece muhteşem geçmişti. 
-         Çalgıcıların kullandıkları enstrümanlar neye benziyordu?
-         Hangi malzemeden yapılmışlardı?
-         Nasıl ses çıkarıyorlardı?
-         Çaldıkları şarkılar nasıldı?
-         Sizde kendi enstrümanınızı yapabilir misiniz?
-         Grup olarak Eski Türklerin en sevilen şarkısını yaratabilir misiniz?
 
 
 
6. BÖLÜM
 Estetik Disiplini
 
Beden Eğitimi dersi konusu içerisinde yapılacaklar:
Türkler için ata binmek vazgeçilmez bir şeydi. Hatta at, Türkler için sadece bir binek hayvanı değil aynı zamanda bir dosttu. Bu sebeple Türkler atlarını hiç yanından ayırmazdı ve oyunlarında, savaşlarında ve seyahatlerinde sürekli kullanırlardı. Hatta Türkler için, “Daha yürümeyi öğrenmeden ata binmeyi öğrenirler ifadesi kullanılırdı”. İşte böyle, atın çok önemli olduğu bir ortamda, Mete bir gün çocuklarını toplar ve der ki; kim ilk bu ata biner ve onu kontrol etmeyi başarırsa, at onun olacak. Çocukları hemen ata saldırmaya başlar. Fakat Mete gülerek yanlarına gider ve itişip kakışan çocukları birbirinden ayırır. Sonra onları yaşça büyük olandan küçüğe doğru sıralar ve ata binmeyi denemesini ister. İlk çocuk koşarak gider atın üstüne zıplar fakat at ürküp kaçar, çocukta yere düşer. İkinci çocuk yanına gider ve atın yelelerinden tutup kafasını aşağıya çeker, at can havliyle çocuğa bir kafa atar ve çocuk 3 metre havada uçtuktan sonra yere düşer. Son olarak üçüncü ve en küçük olan atın yanına gider kuyruğunu tutup çekmeye başlar. At yine canının acımasıyla çocuğa bir tekme atar ve çocuk o tekmeyle havalanır, uçar uçar... ve babasının kucağına düşer. Mete, ...çık ...çık diye bir ses çıkarır ve “Başaramadınız, at bana kaldı der!”
-         Çocuklar ata nasıl binmeliydi?
-         At nasıl kontrol edilebilir?
-         Atların bize zarar vermemesi için onlara nasıl yaklaşmalıyız?
 
 
Mete çocuklarına ata binmeyi öğrettikten sonra, o zamanlar çok ünlü olan bir spor müsabakası düzenlemeye karar verir. Bu sporun en büyük özelliği ise atın üzerinde oynanmasıydı. 
-         Mete’nin düzenlediği spor müsabakasındaki sporun özelliği nasıl olabilir?
-         Atın üzerinde oynanan bir spor dalında neler olmalı, hangi araçlara ihtiyacımız olur?
-         Bu spor dalının kuralları nasıl olmalı?
-         Sizde kurallarını ve araçlarını kendinizin belirlediği bir spor dalı yaratın.
 
 
Mete spor müsabakalarının sona ermesinden sonra oğullarının artık birer hazır savaşçı olduklarını görür ve onlarla birçok yeni ülke fethedebileceğini düşünür. Bunun üzerine zaten var olan bir tehlikeyi de bastırmak amacıyla, oğullarıyla birlikte bir sefere çıkar. Fakat oğulları Mete’nin bu kararına çok şaşırır. Onlar, daha savaşmayı bırakın, savaşın ne olduğunu tam olarak bilmemektedirler. Bunun üzerine Mete veziri Uluğ Türk’ü çağırır ve der ki; “Tez bunları savaşa hazır hale getire!” Bunu üzerine Uluğ Türk çocukları alır ve sıkı bir eğitime tabi tutar. 
-         Uluğ Türk, çocukları nasıl bir eğitimle yetiştirmiş olabilir?
-         Sizde böyle bir eğitim programı geliştirin ve uygulayın.
 
7. BÖLÜM
Sanat – Dil Disiplinleri
 
-         Türkçe dersinde yazılan, öyküler sınıfça yavaş yavaş canlandırılmaya başlanır. 
-         Gerekli olan dekor sınıfça yapılır.
-         Giysiler temin edilir.
-         Görev paylaşımı yapılır.






